

ПОКРАЈИНСКИ ПОСЛАНИЦИ С ДУПЛИМ ФУНКЦИЈАМА ЧЕКАЈУ ОДЛУКУ УСТАВНОГ СУДА

Следи враћање мандата, али не и допунски избори у Војводини

У покрајинском парламенту ће испоштовати недавну одлуку Уставног суда о враћању дуплих функција, али ипак неће бити допунских избора за посланичке мандате који ће остати упражњени. По речима координатора коалиције владајуће у Покрајини Драгослава Петровића, очекује се да од 14 посланика који су истовремено и челници у војвођанским општинама и градовима, троје или четворо врати мандат Скупштини Војводине, док ће остали напустити функције на локалу.

Петровић каже да то неће утицати на рад покрајинског парламента нити на функционисање скупштинске већине, тако да се неће ићи на допунске изборе. Други разлог, како је навео, је то што је актуелни сазив пред истеком мандата, док би за процес од констатовања оставки актуелних посланика до расписивања допунских избора и верификације нових мандата било потребно око шест месеци.

– Данас је ситуација много другачија него пре годину и по, када је питање дуплих функција било покренуто, пошто су избори на прагу. Чекамо да одлука УСС-а буде објављена, након чега следи поступак и рокови у којима ће се посланици Скупштине који су и на функцији челника локалних самоуправа одредити за једну функцију. А по нашим проценама, нема никаквих разлога да се иде на допунске изборе за мандате који ће свентуално остати упражњени јер цео процес може трајати до шест месеци, а ми свакако изборе очекујемо на пролеће – казао је Петровић.



Наиме, покрајински посланици који су и председници општина или градоначелници након недавне одлуке Уставног суда ипак ће морати да се одреде за једну од те две функције, или ће то уместо њих учинити Агенција за борбу

на половини мандата – рекао је Петровић.

Он је казао да не постоји намера да се због одлуке УСС-а иде на превремене покрајинске изборе крајем године, о чему се, иначе, раније спекулисало у јавности.

Не постоји намера да се због одлуке УСС-а иде на превремене покрајинске изборе крајем године (др Драгослав Петровић)

против корупције. Они то нису учинили прошле године упркос налогу Агенције, а Петровић напомиње да је тад ситуација била много другачија.

– Данашња одлука УСС-а нема ону тежину коју је препорука Агенције имала пре годину и по. И нема потербе за драматизацијом, нити за то да реагујемо онако како смо реаговали тад, када је то могло умногоме пореметити рад покрајинског парламента

– Такви разговори у коалицији нису вођени, нити је то опција која егзистира у оквиру наших припрема за изборе – казао је Петровић.

Подсетимо, сви функционери с више синекуре требало је до 1. априла прошле године да се одреде за једну. У јавности се тад највише полемисало о дуплим функцијама покрајинских посланика и ставу коалиције владајуће у Покрајини да се у њиховом случају направи изузетак због специфич-

ног изборног система у Покрајини, по којем се половина од 120 посланика бира по пропорционалном, а половина по већинском моделу. Проблем је био у томе што је 14 посланика који су иначе и председници општина или градоначелници изабрано по већинском систему, односно на директним изборима. У покрајинској власти упозоравали су тад на то да би расписивање допунских избора у том тренутку знатно ограничило рад покрајинског парламента те изисквало трошкове организовања избора у великом броју општина и градова у Војводини.

Оваквом ставу погодовало је тумачење Министарства правде по којем се дуплирање функција ипак толерише оним функционерима који су на више функција затечени пре ступања Закона на снагу. А и покрајински парламент потом је усвојио Одлуку о неспојивости функција којом је, између осталог, предвиђено да већински изабрани покрајински посланици могу задржати још једну функцију до окончања актуелног мандата. А војвођански посланици који нису добили сагласност Агенције за борбу против корупције за обављање дуплих функција тад су се обратили Уставном суду, од којег су затражили оцену уставности члана 82 Закона о Агенцији за борбу против корупције.

Уставни суд је почетком јула ове године оспорио дупле функције, а након објављивања те одлуке у „Службеном гласнику...“ Агенција за борбу против корупције моћи ће од функционера поново да затражи враћање вишка синекуре.

Б. Д. Савић